Принята на заседании педагогического совета Протокол № 1 от 31.08.2021г.



Рабочая программа воспитания МБДОУ «Детский сад№2 «Белочка» г. Нурлат Республики Татарстан» на 2021-2022 учебный год

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ И ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ	4
ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ	
1.1. Особенности воспитательного процесса в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка»	4
1.2. Цель и задачи программы воспитания	5
1.3. Методологические основы и принципы построения программы воспитания	7
1.4. Воспитательная среда дошкольной образовательной организации	8
1.5. Особенности уклада	9
1.6. Требования к планируемым результатам освоения программы воспитания	10
1.7. Преемственность в результатах освоения программы воспитания на уровнях	12
дошкольного образования и начального общего образования	
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ ДОУ	16
2.1. Содержание программы воспитания на основе формирования ценностей	16
2.2. Виды, формы и содержание деятельности	16
2.3. Направления реализации программы воспитания	17
2.4. Основные направления самоанализа воспитательной работы	20
2.5. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями	21
воспитанников в процессе реализации программы воспитания	
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ	22
ВОСПИТАНИЯ	
3.1. Общие требования к условиям реализации программы воспитания	22
3.2. Нормативно-методическое обеспечение реализации программы	22
3.3. Материально-техническое обеспечение реализации программы	22
3.4. Календарный план воспитательной работы	27

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа воспитания является обязательной частью основной образовательной программы МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» г. Нурлат Республики Татарстан» (далее - ООП ДО).

Программа обеспечивает реализацию Федерального закона от 31 июля 2020года № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся». При составлении Программы воспитания использованы «Примерная программа воспитания» (одобрена решением Федерального учебно-методического объединения по общему образованию Министерства просвещения России (протокол от 2 июня 2020 года № 2/20), внесена в Реестр примерных основных общеобразовательных программ и размещена на сайте https://fgosreestr.ru/,

«Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».

Программа воспитания направлена на решение вопросов гармоничного социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста.

В центре программы воспитания в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования (далее – $\Phi \Gamma OC$ ДО) находится одна из ключевых задач: формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка (1.6. п.6 $\Phi \Gamma OC$ ДО).

Программа призвана обеспечить достижение детьми личностных результатов, указанных во ФГОС ДО: ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со взрослыми и сверстниками, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других. Может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы; обладает элементарными представлениями из области живой природы, истории и т.п. (4.6. ФГОС ДО).

В программе описана система возможных форми методов работы с воспитанниками.

Программа воспитания включает в себя три основных раздела:

Раздел 1. Целевые ориентиры и планируемые результаты программы воспитания; Раздел 2. Содержание программы воспитания ДОУ;

Раздел 3. Организационные условия реализации программы воспитания. Программа воспитания содержит вариативные модули:

- ✓ Модуль 1 «Основы здорового образа жизни»
- ✓ Модуль 2 «Экологическое воспитание»
- ✓ Модуль 3 «Трудовое воспитание и ранняя профориентация»
- ✓ Модуль 4 «Патриотическое воспитание»
- ✓ Модуль 5 «Конкурсное движение»
- ✓ Модуль 6 Формирование основ межэтнического взаимодействия (Воспитание уважения к людям других национальностей)

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ И ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

1.1. Особенности воспитательного процесса в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка»

Образовательный процесс в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» осуществляется в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155 (далее – ФГОС ДО). В связи с этим обучение и воспитание объединяются в целостный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил, и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.

МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» расположен в типовом двухэтажном здании 1987 года постройки по адресу РТ, г. Нурлат, ул. Школьная, д.20, в жилом комплексе. Микрорайон является экологически чистым, имеются оборудованные тротуары для пешеходов. Рядом с ДОУ находится общеобразовательная школа №2, Центр детского творчества «Килэчэк». Учреждение имеет возможность для осуществления сетевого взаимодействия как с указанными образовательными организациями, так и с более удаленными: Детская библиотека, Региональный музей истории Закамья и г. Нурлат, Дворец спорта «Ледок» и других.

Учреждение располагает базой: музыкально-спортивный зал, кабинет логопеда, кабинет по обучению татарскому языку, кабинет по обучению английскому языку. Имеется необходимое оборудование, атрибуты и расходный материал, осуществляется ИКТ сопровождение мероприятий.

Социальными заказчиками реализации Программы как комплекса воспитательных услуг выступают, в первую очередь, родители воспитанников как гаранты реализации прав ребенка на уход, присмотр и оздоровление, воспитание и обучение.

К особенностям социокультурной ситуации семей, чьи дети посещают учреждение, можно отнести преобладание потребительской позиции, сниженный уровень интереса к жизни детей в детском саду, противоречивость поведения, образцов поведения и отношения к окружающему миру, к другим людям.

Основной целью педагогической работы МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» является формирования общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности.

Процесс воспитания в детском саду основывается на следующих принципах взаимодействия педагогических работников и воспитанников:

- позитивная социализация ребенка (предполагает, что освоение ребенком культурных норм, средств и способов деятельности, культурных образцов поведения и общения с другими людьми, приобщение к традициям семьи, общества, государства происходит в процессе сотрудничества со взрослыми и другими детьми и направлено на создание предпосылок к полноценной деятельности ребенка в изменяющемся мире;
- личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников учреждения и детей). Личностно-развивающее взаимодействие является неотъемлемой составной частью социальной ситуации развития ребенка в организации, условием его эмоционального благополучия и полноценного развития;
 - содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) воспитательных отношений. Этот принцип предполагает активное участие всех субъектов отношений как детей, так и взрослых в реализации программы воспитания;
- **партнерство учреждения с семьей**. Сотрудничество, кооперация с семьей, открытость в отношении семьи, уважение семейных ценностей и традиций, их учет в образовательной

работе являются важнейшим принципом воспитательной программы. Сотрудники учреждения должны знать об условиях жизни ребенка в семье, понимать проблемы, уважать ценности и традиции семей воспитанников. Программа предполагает разнообразные формы сотрудничества с семьей, как в содержательном, так и в организационном планах.

 сетевое взаимодействие с организациями социализации, образования, охраны здоровья и другими партнерами, которые могут внести вклад в развитие и воспитание детей, а также использование ресурсов местного сообщества и вариативных программ дополнительного образования детей для обогащения детского развития.

Основными традициями воспитания в образовательной организации являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы учреждения являются ключевые мероприятия МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», коллективные дела группы детей под руководством воспитателя, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогических работников;
- важной чертой каждого ключевого мероприятия, события и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов, детей и родителей, является обсуждение, планирование, совместное проведение и создание творческого продукта (коллективного или индивидуального каждого участника);
- в проведении мероприятий МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» поощряется помощь старших детей младшим, социальная активность, стремление создать коллективный или индивидуальный творческий продукт, принять участие в общественно значимом деле;
- педагогические работники учреждения ориентированы на формирование детского коллектива внутри одной возрастной группы, на установление доброжелательных и товарищеских взаимоотношений между детьми разных возрастов и ровесниками; умение играть, заниматься интересным делом в паре, небольшой группе;
- ключевой фигурой воспитания в учреждении является воспитатель группы, реализующий по отношению к ребенку защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции. Поскольку воспитатель является для ребенка фигурой очень значимой, именно на него ложится огромная ответственность за создание условий для личностного развития ребенка.

Интеграция семейного и дошкольного воспитания — одно из главных направлений работы МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», так как цель этой работы - сохранение приоритета семейного воспитания, привлечение семей к участию в воспитательно-образовательном процессе. С этой целью проводятся родительские собрания, консультации, беседы, применяются средства наглядной пропаганды (информационные бюллетени, родительские уголки, тематические стенды, фотовыставки и др.), привлекаются родители к проведению праздников, развлечений, конкурсов, экскурсий и др.

1.2. Цель и задачи программы воспитания

Современный национальный воспитательный идеал — это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, Республики Татарстан, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, республики, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации, Республики Татарстан.

Цель воспитания в учреждении – личностное развитие ребенка дошкольного возраста, проявляющееся:

- в усвоении им знаний основных норм, которые общество выработало на основе базовых ценностей современного общества (в усвоении ими социально значимых знаний);
- в развитии его позитивных отношений к этим ценностям (в развитии их социально значимых отношений);
- в приобретении им соответствующего этим ценностям опыта поведения, применения сформированных знаний и отношений на практике (в приобретении опыта социально значимых

дел).

Главной задачей программы является создание организационно-педагогических условий в части воспитания, личностного развития и социализации детей дошкольного возраста, создание национального культурного пространства для приобщения детей к культурным ценностям России и национальной культуре родного края.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям дошкольников.

В воспитании детей раннего и младшего дошкольного возраста

Обеспечение позитивной социализации, мотивации, поддержки и развития индивидуальности детей через общение, игру, участие в исследовательской деятельности и других формах активности.

Задачи:

- развивать положительное отношение ребенка к себе и другим людям;
- сформировать коммуникативную и социальную компетентности;
- развивать у детей интерес к эстетической стороне действительности, ознакомление с разными видами и жанрами искусства (словесного, музыкального, изобразительного), в том числе народного творчества;
- содействовать становлению у детей ценностей здорового образа жизни;
- сформировать стремление быть причастным к труду взрослых (помогает поливать и убирать участок, расчищать дорожки от снега, ремонтировать игрушки и книги и др.), стремление оказывать посильную помощь, поддерживать чувство удовлетворения от участия в различных видах деятельности, в том числе творческой;
- сформировать представление о России как своей стране, узнавать и называть символику своей страны (флаг, герб, гимн).
- сформировать представление о Республике Татарстан, своем городе как своей малой Родине, узнавать и называть символику (флаг, герб, гимн).

В воспитании детей старшего дошкольного возраста:

1. Обеспечение развития общей культуры личности ребенка, интеллектуально-познавательных способностей, социально-нравственных, эстетических, физических качеств.

<u>Задачи</u>:

- обогащать представления детей о многообразии культурных норм и ценностей, принятых в обществе;
- поддерживать самостоятельное взаимодействие и сотрудничество с взрослыми и сверстниками в разных видах деятельности, становление детского сообщества;
- воспитывать чувство ответственности, самостоятельности, инициативности, формирование основ патриотизма;
- углублять представления детей о правилах безопасного поведения и умение следовать им в различных ситуациях; содействовать становлению ценностей здорового образа жизни;
- сформировать систему ценностей, основанную на непотребительском отношении к природе и понимании самоценности природы;
- развивать предпосылки восприятия и понимания произведений национального декоративно прикладного искусства (живопись, народное творчество, скульптура) в многообразии его жанров; художественных литературных произведений и музыки; интерес к родному языку, языкам других народов;
- поощрять проявления морально-волевых качеств.
- 2. Организация работы с семьями воспитанников, их родителями или законными представителями направлена на совместное решение вопросов личностного развития детей.

Задачи:

- Приобщение родителей к участию в жизни учреждения.
- Изучение и обобщение лучшего опыта семейного воспитания.

– Повышение педагогической культуры родителей.

Виды взаимоотношений, посредством которых будет осуществляться взаимодействие:

- сотрудничество общение «на равных», где ни одной из сторон не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать;
- взаимодействие способ организации совместной деятельности, которая осуществляется на основании социальной перцепции (чувственного познания окружающего мира) и с помощью общения.

Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в учреждении интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что станет эффективным способом воспитания подрастающего поколения.

Вариативная часть:

Разработанная программа предусматривает включение воспитанников в процессы ознакомления с региональными особенностями Республики Татарстан.

Региональное содержание рабочей программы воспитания на основе этнокультурной региональной составляющей направлено на формирование в подрастающем поколении гражданских чувств, накопление социального опыта, воспитание эмоциональных и духовных ценностей, положительного отношения к культурным традициям народов, проживающих на территории Республики Татарстан.

Основная цель — воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, обладающей национальным самосознанием и патриотическими чувствами, через приобщение к историко-культурному наследию Республики Татарстан.

Задачи:

- 1. Воспитывать у ребенка любовь и привязанность к своей семье, родному дому, малой Родине, где он родился, на основе приобщения к родной природе, культуре и традициям республики Татарстан, родному городу.
- 2. Формировать представления о России, как о родной стране и о Республике Татарстан, как родном крае.
- 3. Воспитывать патриотизм, уважение к культурному прошлому Республики Татарстан средствами художественно-эстетического воспитания: музыкальная деятельность, изодеятельность, художественно-поэтическое слово.
- 4. Воспитывать гражданско-патриотические чувства посредством изучения истории и культуры своего народа, государственной символики России и Республики Татарстан.

1.3. Методологические основы и принципы построения программы воспитания

Процесс освоения ценностных ориентаций может быть представлен как расширяющееся жизненное пространство, в котором личность строит определенную траекторию своего движения, сообразуясь с ценностями самопознания, самооценки и саморазвития, а также исходя из того, что целью современного воспитания является формирование людей, способных строить новый социум и жить в нем.

Методологической основой Программы воспитания является культурно-исторический подход Л.С. Выготского и системно-деятельностный подход.

Методологическими ориентирами воспитания также выступают следующие идеи:

- развитие субъектности и личности ребенка в деятельности;
- личностно-ориентированная педагогика сотрудничества;
- развитие личности ребенка в контексте сохранения его индивидуальности;
- духовно-нравственное, ценностное и смысловое содержание воспитания;
- идея об онтологической (бытийной) детерминированности воспитания;
- идея о личностном смысле и ценности воспитания, о сущности детства как сензитивном периоде воспитания;
- теория об амплификации (обогащении) развития реб енка средствами разных «специфически детских видов деятельности».

Программа воспитания построена на основе ценностного подхода, предполагающего присвоение ребенком дошкольного возраста базовых ценностей и опирается на следующие принципы:

Принцип гуманизма (гуманности). Каждый ребенок имеет право на признание его в обществе как личности, как человека, являющегося высшей ценностью, уважение к его персоне, достоинству, защита его прав на свободу и развитие.

Принцип субъектности и личностно-центрированного подхода. Развитие и воспитание личности ребенка как субъекта собственной жизнедеятельности.

Принцип интеграции образовательного процесса. Комплексный и системный подходы к содержанию и организации образовательного процесса. В основе систематизации содержания работы лежит идея развития базиса личностной культуры, духовное развитие детей во всех сферах и видах деятельности.

Принцип ценностного единства и совместности. Единство ценностей и смыслов воспитания, разделяемых всеми участниками образовательных отношений, содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение.

Принцип возрастосообразности. Содержание и методы воспитательной работы должны соответствовать возрастным особенностям ребенка.

Принцип индивидуально-дифференцированного подхода. Индивидуальный подход к детям с учетом возможностей, индивидуального темпа развития, интересов. Дифференцированный подход реализуется с учетом семейных, национальных традиций и т.п.

Принцип культуросообразности. Воспитание основывается на культуре и традициях России, включая культурные особенности региона.

Принцип следования нравственному примеру. Пример как метод воспитания позволяет расширить нравственный опыт ребенка, побудить его к внутреннему диалогу, пробудить в нем нравственную рефлексию, обеспечить возможность выбора при построении собственной системы ценностных отношений, продемонстрировать ребенку реальную возможность следования идеалу в жизни.

Принцип безопасной жизнедеятельности. Защищенность важных интересов личности от внутренних и внешних угроз, воспитание через призму безопасности и безопасного поведения.

Принцип совместной деятельности ребенка и взрослого. Значимость совместной деятельности взрослого и ребенка на основе приобщения к культурным ценностям и их освоения.

Принцип инклюзии. Все участники воспитательного процесса доброжелательно, конструктивно и эффективно взаимодействуют с другими людьми, в том числе, с представителями различных культур, возрастов, людей с OB3.

Принцип уклада. Содержание воспитательной работы определяется укладом образовательной организации: среда, общность, деятельность и события.

1.4. Воспитательная среда дошкольной образовательной организации

Конструирование воспитательной среды дошкольной образовательной организации строится на основе следующих элементов: социокультурный контекст, социокультурные ценности, уклад, воспитывающая среда, общность, деятельность и событие. Каждая из этих категорий обеспечивает целостность содержания и имеет свое наполнение для решения задач воспитания и становления личности ребенка.

Социокультурный контекст — это социальная и культурная среда, в которой человек растет и живет, а также включает влияние, которое среда оказывает на его идеи и поведение.

Социокультурные ценности — это основные жизненные смыслы, определяющие отношение человека к окружающей действительности и детерменирующие основные модели социального поведения, которыми руководствуется человек в повседневной жизни и деятельности. Социокультурные ценности являются определяющей структурно- содержательной основой программы воспитания.

 $V\kappa na\partial$ — это система отношений в образовательной организации, сложившаяся на основе нравственно-ценностных идеалов, традиций и характера организации различных

воспитательных процессов. Уклад основан на социокультурном контексте; определяет смысл, стиль и характер взаимоотношений в образовательной организации. Уклад всегда основывается на человеческой культуре, поэтому объединяет в себе устоявшийся порядок жизни, общественный договор, нормы и правила, традиции, психологический климат (атмосферу), безопасность и систему ценностей дошкольного воспитания.

Воспитывающая среда — это совокупность окружающих ребенка социально-ценностных обстоятельств, влияющих на его личностное развитие и содействующих его включению в современную культуру.

Воспитывающая среда определяется, с одной стороны, целями и задачами воспитания, с другой – культурными ценностями, образцами и практиками. В этом контексте, основными характеристиками среды являются ее насыщенность и структурированность. Воспитывающая среда строится по трем линиям:

- «от взрослого», который создает предметно-пространственную среду, насыщая ее ценностями и смыслами;
- «от совместности ребенка и взрослого»: воспитывающая среда, направленная на взаимодействие ребенка и взрослого, раскрывающего смыслы и ценности воспитания;
- «от ребенка»: воспитывающая среда, в которой ребенок самостоятельно творит, живет и получает опыт позитивных достижений, осваивая ценности и смыслы, заложенные взрослым.

Цели и задачи воспитания реализуются *во всех видах деятельности* дошкольника, обозначенных в ФГОС ДО. Все виды детской деятельности опосредованы разными типами активностей:

- предметно-целевая (виды деятельности, организуемые взрослым, в которых он открывает ребенку смысл и ценность человеческой деятельности, способы ее реализации совместно с родителями, воспитателями, сверстниками);
- культурные практики (активная, самостоятельная апробация каждым ребенком инструментального и ценностного содержаний, полученных от взрослого и способов их реализации в различных видах деятельности через личный опыт);
- свободная инициативная деятельность ребенка (его спонтанная самостоятельная активность, в рамках которой он реализует свои базовые устремления: любознательность, общительность, опыт деятельности на основе усвоенных ценностей).

Общность — это качественная характеристика любого объединения людей, определяющая степень их единства и совместности, для которой характерно содействие друг другу, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих симпатий, ценностей и смыслов.

Понятие общность основывается на социальной ситуации развития ребенка, которая представляет собой исходный момент для всех динамических изменений, происходящих в развитии в течение данного периода. Она определяет целиком и полностью те формы и тот путь, следуя по которому, ребенок приобретает новые и новые свойства своей личности, черпая их из среды, как из основного источника своего развития, тот путь, по которому социальное становится индивидуальным.

Процесс воспитания детей дошкольного возраста связан с деятельностью разных видов общностей (детских, детско-взрослых, профессионально-родительских, профессиональных).

Воспитательное событие — это единица воспитания, в которой активность взрослого приводит к накоплению ребенком собственного опыта переживания базовых ценностей.

Событием может быть не только организованное мероприятие, но и любой режимный момент, традиции утренней встречи детей, индивидуальная беседа, общие дела и совместно реализуемые проекты, и прочее.

1.5. Особенности уклада учреждения

Основой реализации комплексно-тематического принципа построения Рабочей программы

воспитания являются примерные темы (праздники, события, проекты), которые ориентированы на все направления развития ребенка дошкольного возраста и посвящены различным сторонам человеческого бытия, а так же вызывают личностный интерес детей к:

- -явлениям нравственной жизни ребенка;
- -окружающей природе;
- -миру искусства и литературы;
- -традиционным для семьи, общества и государства праздничным событиям;
- -событиям, формирующим чувство гражданской принадлежности ребенка;
- -сезонным явлениям;
- -народной культуре и традициям.

Введение похожих тем в различных возрастных группах обеспечивает достижение единства воспитательных целей и преемственности в детском развитии на протяжении всего дошкольного возраста, органичное развитие детей в соответствии с их индивидуальными возможностями. При использовании комплексно-тематического планирования учитывается следующее:

- указанные темы могут быть заменены другими социально и личностно значимыми для участников образовательного процесса международными, российскими праздниками или событиями;
- формы подготовки и реализации тем носят интегративный характер, то есть позволяют решать задачи психолого-педагогической работы нескольких образовательных областей;
- формы работы по подготовке и реализации темы детей 2-5 лет могут быть использованы и при подготовке к теме для детей 5-7 лет (например, чтение, беседы, разучивание стихотворений по теме и т.п.);
- одной теме уделяется не менее двух недель;
- тема отражается в подборе материалов, находящихся в группе и в уголках развития.

К традиционным мероприятиям детского сада относятся:

- утренники, посвященные празднованию Дня матери, Нового года, 8 марта и выпуску детей в школу;
- социально-педагогические акции (проводятся не реже 1 раза в месяц);
- развлечения, досуги (музыкальные, спортивные) и др.

1.6. Требования к планируемым результатам освоения программы воспитания

Планируемые результаты воспитания носят отсроченный характер, а деятельность воспитателя нацелена на перспективу развития и становления личности ребенка. Поэтому результаты достижения цели воспитания представлены в виде двух описательных моделей - «Портрета выпускника» и «Портрета гражданина России».

Планируемые результаты воспитания детей в раннем возрасте (к 3 годам)

В процессе воспитания к окончанию раннего возраста (к трем годам) предполагается достижение следующих результатов, основанных на целевых ориентирах:

Портрет Гражданина России

1. Патриотизм

Хранящий верность идеалам Отечества, гражданского общества, демократии, гуманизма, мира во всем мире.

Действующий в интересах обеспечения безопасности и благополучия России, сохранения родной культуры, исторической памяти и преемственности на основе любви к Отечеству, малой родине, сопричастности к многонациональному народу России, принятия традиционных духовнонравственных ценностей человеческой жизни, семьи, человечества, уважения к традиционным религиям России.

Уважающий прошлое родной страны и устремленный в будущее.

2. Гражданская позиция и правосознание

Активно и сознательно принимающий участие в достижении национальных целей развития России в различных сферах социальной жизни и экономики, участвующий в деятельности общественных объединениях, волонт ерских и благотворительных проектах. Принимающий и

учитывающий в своих действиях ценность и неповторимость, права и свободы других людей на основе развитого правосознания.

3. Социальная направленность и зрелость

Проявляющий самостоятельность и ответственность в постановке

4. Интеллектуальная самостоятельность Системно, креативно и критически мыслящий, активно и целенаправленно познающий мир, самореализующийся в профессиональной и личностной сферах на основе этических и эстетических идеалов.

5. Экономическая активность

Проявляющий стремление к созидательному труду, успешно достигающий поставленных жизненных целей за счет высокой экономической активности и эффективного поведения на рынке труда в условиях многообразия социально-трудовых ролей, мотивированный к инновационной деятельности.

- **6. Коммуникация и сотрудничество** Доброжелательно, конструктивно и эффективно взаимодействующий с другими людьми представителями различных культур, возрастов, лиц с ограниченными возможностями здоровья
- **7. Здоровье и безопасность** Стремящийся к гармоничному развитию, осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни и поведения, безопасного для человека и окружающей среды (в том числе и сетевой), воспринимающий природу как ценность, обладающий чувством меры, рачительно и бережно относящийся к природным ресурсам, ограничивающий свои потребности.

Планируемые результаты воспитания детей в дошкольном возрасте

В процессе воспитания к окончанию дошкольного возраста (к семи годам) предполагается достижение следующих результатов, основаны на целевых ориентирах:

1. Патриотизм

Хранящий верность идеалам Отечества, гражданского общества, демократии, гуманизма, мира во всем мире. Действующий в интересах обеспечения безопасности и благополучия России, сохранения родной культуры, исторической памяти и преемственности на основе любви к Отечеству, малой родине.

2. Гражданская позиция и правосознание

Активно и сознательно принимающий участие в достижении национальных целей развития России в различных сферах социальной жизни и экономики, участвующий в деятельности общественных объединениях, волонт ерских и благотворительных проектах. Принимающий и учитывающий в своих действиях ценность и неповторимость, права и свободы других людей на основе развитого правосознания.

3. Социальная направленность изрелость

Проявляющий самостоятельность и ответственность в постановке и достижении жизненных целей, активность, честность и принципиальность в общественной сфере, нетерпимость к проявлениям непрофессионализма в трудовой деятельности, уважение и признание ценности каждой человеческой личности, сочувствие и деятельное сострадание к другим людям. Сознательно и творчески проектирующий свой жизненный путь, использующий для разрешения проблем и достижения целей средства саморегуляции, самоорганизации и рефлексии.

4. Интеллектуальная самостоятельность

Системно, креативно и критически мыслящий, активно и целенаправленно познающий мир, самореализующийся в профессиональной и личностной сферах на основе этических и эстетических идеалов.

- **5. Зрелое сетевое поведение** Эффективно и уверенно осуществляющий сетевую коммуникацию и взаимодействие на основе правил сетевой культуры и сетевой этики, управляющий собственной репутацией в сетевой среде, формирующий «здоровый» цифровой слел.
- **6.** Экономическая активность Проявляющий стремление к созидательному труду, успешно достигающий поставленных жизненных целей за сч ет высокой экономической активности и эффективного поведения на рынке труда в условиях многообразия социально-трудовых ролей, мотивированный к инновационной деятельности.
 - 7. Коммуникация и сотрудничество Доброжелательно, конструктивно и эффективно

взаимодействующий с другими людьми — представителями различных культур, возрастов, лиц с ограниченными возможностями здоровья (в том числе в составе команды); уверенно выражающий свои мысли различными способами на русском и родном языке.

8. Здоровье и безопасность Стремящийся к гармоничному развитию, осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни и поведения, безопасного для человека и окружающей среды (в том числе и сетевой), воспринимающий природу как ценность, обладающий чувством меры, рачительно и бережно относящийся к природным ресурсам, ограничивающий свои потребности.

9. Мобильность и устойчивость

Сохраняющий внутреннюю устойчивость в динамично меняющихся и непредсказуемых условиях, гибко адаптирующийся к изменениям, проявляющий социальную, профессиональную и образовательную мобильность, в том числе в форме непрерывного самообразования и самосовершенствования.

1.7. Преемственность в результатах освоения программы воспитания на уровнях дошкольного образования и начального общего образования

Результаты освоения	Результаты освоения программы на	Планируемые результаты
программы воспитания	уровне ДО	воспитания на уровне НОО
Развитие основ	Обладает установкой положительного	Проявляет готовность и
нравственной культуры	отношения к миру, к разным видам труда,	способность к саморазвитию,
7 71	другим людям и самому себе, обладает	сформированность мотивации к
	чувством собственного достоинства.	обучению и познанию, ценностно-
	Активно взаимодействует со сверстниками	смысловые установки.
	и взрослыми, участвует в совместных	Проявляет установки,
	играх. Способен договариваться, учитывать	отражающие индивидуально-
	интересы и чувства других, сопереживать	личностную позицию, социальные
	неудачам и радоваться успехам других,	компетенции, личностные
	адекватно проявляет свои чувства, в том	качества, сформированность основ
	числе чувство веры в себя, старается	Российской гражданской
	разрешать конфликты.	идентичности
Формирование	Имеет представления о семейных	Имеет представления о
основ семейных и	ценностях, семейных традициях, бережное	политическом устройстве
гражданских ценностей	отношение к ним.	Российского государства, его
	Проявляет нравственные чувства,	институтах, их роли в жизни
	эмоционально - ценностное отношение к	общества, о его важнейших
	семье. Проявляет уважительное отношение	законах.
	к родителям, к старшим, заботливое	Имеет представления о символах
	отношение к младшим.	государства – Флаге и Гербе
	Имеет первичные представления о	России, о флаге и гербе субъекта
	гражданских ценностях, ценностях	Российской Федерации, в
	истории, основанных на	котором находится
	национальных традициях, связи поколений,	образовательное учреждение.
	уважении к героям России.	Имеет представления об
	Знает символы государства – Флаг, Герб	институтах гражданского
	Российской Федерации и символику	общества, о возможностях
	субъекта Российской Федерации, в которой	участия граждан в
	проживает ребенок и находится	общественном управлении.
	образовательная организация, в которой он	Имеет представления о правах и
	воспитывается.	обязанностях гражданина России,
	Проявляет высшие нравственные чувства:	правах ребенка. Проявляет интерес к
	патриотизм, уважение к правам и	-
	обязанностям человека. Имеет начальные представления о правах и	общественным явлениям, осознает важность активной роли
	обязанностях человека, гражданина,	человека в обществе.
	семьянина, товарища.	Знает национальных героев и
	Проявляет познавательный интерес к	важнейшие события истории
	важнейшим событиям истории России и ее	России и ее народов.
	народов, к героям России. Проявляет	Знает государственные
	уважение к защитникам Родины.	праздники, принимает участие в
	Проявляет интерес к государственным	важнейших событиях жизни

		празлникам и желания инастрорать в	России, субъекта Российской
		праздникам и желания участвовать в праздниках и их организации в образовательной организации.	Федерации, края (населенного пункта), в котором находится образовательное учреждение. Уважительно относится к защитникам Родины. Уважительно относится к русскому языку как государственному, языку межнационального общения.
Формирование гражданской идентичности	основ	Имеет первичные представления о нравственных ценностях в отношении общества, сверстников, взрослых, предметного мира и себя в этом мире. Проявляет нравственные чувства, эмоционально-ценностного отношения к окружающим людям, предметному миру, к себе. Испытывает чувство гордости, удовлетворенности, стыда от своих поступков, действий и поведения; Доброжелателен, умеет слушать и слышать собеседника, обосновывать свое мнение. Демонстрирует способность выразить себя в игровой, досуговой деятельности и поведении в соответствии с нравственными ценностями. Самостоятельно применяет усвоенные правила, владеет нормами, конструктивными и сверстниками (умениедоговариваться, взаимодействовать в игровых отношениях в рамках игровыхправил и т.д.). Преобразует полученные знания и способы деятельности, изменяет поведение и стиль общения со взрослыми и сверстниками в зависимости от ситуации. Способен к творческому поведению в новых ситуациях в соответствии с принятой системой ценностей. Выражает познавательный интерес к отношениям, поведению людей, стремление их осмысливать, оценивать в соответствии с усвоенными нравственными нормами и ценностями: Экспериментирует в сфере установления отношений, определения позиции в собственном поведении. Способен самостоятельно действовать, в случае затруднений обращаться за помощью. Осознает преимущества совместного поиска выхода из сложившейся проблемной ситуации или принятия решений. Использует тактики разговорной дисциплины (спокойно сидеть, слушать, дать возможность высказаться). Слушает и уважает мнения других людей. Идет навстречу другому при несовпадающих интересах и мнениях, найти компромисс и совместно прийти к	Имеет представления о базовых национальных ценностях Российского государства. Различает хорошие и плохие поступки, умеет отвечать за свои собственные поступки. Соблюдает правила поведения в образовательном учреждении, дома, на улице, в общественных местах, на природе Негативно относится к нарушениям порядка в группе, дома, на улице; к невыполнению человеком любого возраста и статуса своих обязанностей. Имеет первоначальные представления о роли традиционных религий в истории и культуре нашей страны. Проявляет уважительное и доброжелательное отношение к родителям, другим старшим и младшим людям. Использует правила этики и культуры речи. Избегает плохих поступков; умеет признаться в плохом поступке и проанализировать его. Понимает возможное негативное влияние на моральнопсихологическое состояние человека компьютерных игр, видеопродукции, телевизионных передач, рекламы.

	решению, которое поможет достигнуть баланса интересов. Соотносит свое поведение с правилами и нормами общества. Управляет своим эмоциональным состоянием. Имеет свое мнение, может его обосновать. Оказывает позитивное влияние на свое окружение. Осознанно принимает решения и несет за них ответственность. Способен управлять своим поведением, планировать свои действия. Старается не нарушать правила поведения, испытывает чувство неловкости, стыда в ситуациях, где его поведение неблаговидно.	
	Проявляет поведение, которое в основном определяется представлениями о хороших и плохих поступках.	
Формирование социокультурных ценностей	и плохих поступках. Демонстрирует интерес к поиску и открытию информации, способствующей осознанию и обретению своего места в обществе (коллективе сверстников в детском саду и новых общностях, в кругу знакомых и незнакомых взрослых). Проявляет инициативу по улучшению качества жизни окружающих людей в процессе постановки и посильного решения практических проблем в реализации собственных проектных замыслов. Инициативен в получении новой информации и практического опыта, мотивируя ее потребностью в саморазвитии и желанием помогать другим людям, взаимодействовать с ними в решении посильных, но серьезных общественных задач. Владеет основами управления своим поведением и эмоциями в обществе, способен сдерживать негативные импульсы и состояния. Знает и выполняет нормы и правила поведения в общественных местах в соответствии с их спецификой. Умеет донести свою мысль до собеседника на основе его личностных (возрастных, национальных, физических) с использованием разных средств общения. Имеет первичные представления о социокультурных ценностях, основанных на знаниях национальных традиций и обычаев, на уважении к произведениям культуры и искусства. Проявляет интерес, любознательность к различным видам творческой деятельности. Способен выразить себя в доступных видах деятельности в соответствии с социокультурными ценностями. Проявляет потребности к реализации эстетических ценностей в пространстве образовательного учреждения. Эмоционально отзывается на красоту	Демонстрирует ценностное отношение к учебе как к виду творческой деятельности. Имеет элементарные представления о роли знаний, науки, современного производства в жизни человека. Имеет первоначальные навыки командной работы, в том числе в разработке и реализации. Имеет представления о душевной и физической красоте человека. Способен видеть красоту природы, труда и творчества. Проявляет интерес к чтению, произведениям искусства, детскимспектаклям, концертам, выставкам, музыке. Интересуется занятиями художественного творчества. Поддерживает опрятный внешний вид. Отрицательно относится к некрасивым поступкам и неряшливости. Отрицательно относится в аморальным поступкам, грубости, оскорбительным словам и действиям, в том числе в содержании художественных фильмов и телепередач.

	OKANING IONO MINO	
Формирование основ межэтнического взаимодействия	окружающего мира. Имеет представления об этических нормах взаимоотношений между людьми разных этносов, носителями разных убеждений, представителями различных культур. Имеет первичные представления о многонациональных народах России, об этнокультурных традициях, фольклоре народов России. Понимает, что все люди имеют равные права. Спокойно реагирует на непривычное поведение других людей, стремится обсудить его с взрослыми. Не применяет физического насилия и вербальной агрессии в общении с другими людьми; Твердо отстаивает свое достоинство и свои права в обществе сверстников и взрослых с помощью рациональной аргументации. Помогает менее защищенным и слабым сверстникам отстаивать их права и достоинство.	Проявляет ценностное отношение к своему национальному языку и культуре. Способен к установлению дружеских взаимоотношений в коллективе, основанных на взаимопомощи и взаимной поддержке. Имеет начальные представления о народах России, об их общей исторической судьбе, о единстве народов нашей страны.
Формирование основ информационной культуры.	Осознанно выполняет правила эргономики использования разных средств сетевой среды и виртуальных ресурсов. Использует простые средства сетевого взаимодействия для установления общественно полезных и продуктивных контактов с другими людьми. Понимает прагматическое назначение цифровой среды и ее рациональные возможности в получении и передаче информации, создании общественно полезных продуктов и т.д.	Использует знаково-символические средства представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов. Самостоятельно организует поиск информации. Критически относится к информации и избирательности е е восприятия. Уважительно относится к информации о частной жизни и информации о частной жизни и информационным результатам деятельности других людей.
Формирование основ экол огической культуры.	Имеет первичные представления об экологических ценностях, основанных на заботе о живой и неживой природе, родном крае, бережном отношении к собственному здоровью. Проявляет разнообразные нравственные чувства, эмоционально-ценностного отношения к природе. Имеет начальные знания о традициях нравственно-этическом отношении к природе в культуре России, нормах экологической этики. Проявляет желание участвовать в экологических проектах, различных мероприятиях экологической направленности.	Проявляет интерес и ценностное отношение к природным явлениям и разным формам жизни; понимание роли человека в природе. Бережно относится ко всему живому. Имеет первоначальные представления о влиянии природного окружения на жизнь и деятельность человека.
Воспитание культуры труда	Выслушивает замечание и адекватно реагирует на него (эмоционально, вербально). Выражает и отстаивает свою позицию, а также способен принять позицию другого человека (сверстника, взрослого), подкрепленную аргументами. Не принимает лжи и манипуляции (в собственном поведении и со стороны других людей). Стремится обличить несправедливость и встать на защиту несправедливо обиженного. Выполняет разные виды заданий, поручений, просьб, связанных с гармонизацией общественного окружения.	Имеет представления о ведущей роли образования и трудовой деятельности в жизни человека; о значении творчества в развитии общества. Проявляет уважение к труду и творчеству взрослых и сверстников. Имеет представления о профессиональных сферах человеческой деятельности. Проявляет дисциплинированность, последовательность и настойчивость в выполнении

Может выступать в разных ролях: в роли организатора, в роли исполнителя в деловом, игровом, коммуникативном взаимолействии.

Оказывает посильную практическую и психологическую помощь другим людям (сверстникам и взрослым) по их просьбе и собственной инициативе.

Имеет первичные представления о ценностях труда, о различных профессиях. Проявляет навыки сотрудничества со сверстниками и взрослыми в трудовой деятельности.

Активно участвует в общественно полезной деятельности.

Умеет выражать себя в различных доступных и наиболее привлекательных для ребенка видах трудовой деятельности.

учебных и учебно-трудовых заланиях.

Соблюдает порядок на рабочих местах (в детском саду, дома и пр.).

Бережно относится к результатам своего труда, труда других людей, к имуществу детского сада, личным вещам. Отрицательно относится к лени и небрежности в труде, небережливому отношению к

результатам труда людей.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

2.1. Содержание программы воспитания на основе формирования ценностей

Содержание Программы воспитания, в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», «...должно содействовать взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от расовой, национальной, этнической, религиозной и социальной принадлежности, учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечивать развитие способностей каждого человека, формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовнонравственными и социокультурными ценностями».

Содержание Программы воспитания реализуется в ходе освоения детьми дошкольного возраста всех образовательных областей, обозначенных в ФГОС ДО, одной из задач которого является объединение воспитания и обучения в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества:

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие.

2.2. Виды, формы и содержание деятельности Виды деятельности:

- игровая, включая сюжетно-ролевую игру, игру с правилами и другие виды игры,
- коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками),
- познавательно-исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними),
- восприятие художественной литературы и фольклора,
- самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице),
- конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу,
- природный и иной материал, изобразительная (рисование, лепка, аппликация),
- музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах)
- двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.

Формы организации деятельности

- игра, игровое упражнение, игра-путешествие, занятие;
- тематический модуль, коллекционирование,
- чтение, беседа/разговор, ситуации,
- конкурсы, викторины, коллективное творческое дело,
- проекты, эксперименты, длительные наблюдения, экологические акции, экскурсии, пешеходные прогулки.
- мастерская, клубный час,
- праздники, развлечения, физкультурно-спортивные соревнования,
- театрализованные игры, инсценировки.

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы учреждения, каждое из которых представлено в соответствующем модуле.

2.3. Направления реализации программы воспитания

Модули Примерной программы воспитания МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» РТ, осуществляющего образовательный процесс на уровне дошкольного образования

МОДУЛЬ 1

«ОСНОВЫ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ»

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья включает:

- формирование у подрастающего поколения ответственного отношения к своему здоровью и потребности в здоровом образе жизни;
- формирование в детской и семейной среде системы мотивации к активному и здоровому образу жизни, занятиям физической культурой и спортом, развитие культуры здорового питания;
- создание для детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, условий для регулярных занятий физической культурой и спортом, развивающего отдыха и оздоровления, в том числе на основе развития спортивной инфраструктуры и повышения эффективности ее использования;
- развитие культуры безопасной жизнедеятельности, профилактику вредных привычек;
- предоставление обучающимся образовательных организаций, а также детям, занимающимся в иных организациях, условий для физического совершенствования на основе регулярных занятий физкультурой и спортом в соответствии с индивидуальными способностями и склонностями детей;
- использование потенциала спортивной деятельности для профилактики асоциального поведения;
- содействие проведению массовых общественно-спортивных мероприятий и привлечение к участию в них детей.

МОДУЛЬ 2

«ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ»

Экологическое воспитание дошкольников — одно из приоритетных направлений воспитания. Это непрерывный процесс воспитания и развития детей, направленный не только на расширение знаний в данной области, но и формирование культуры поведения в природе, которая проявляется в положительном отношении к своему здоровью, к окружающему миру, в ответственном отношении к природе, к соблюдению норм и правил поведения по отношению к ней. В связи с этим на базе нашего детского сада реализуется образовательный проект «Формирование экологического мировоззрения на экологической тропе»

Проект дает возможность формировать у дошкольников осознанно-правильное отношение к

природе, природным явлениям. Осознанно-правильное отношение детей к природе строится на ее восприятии, эмоциональном отношении к ней, знакомстве и знаниях особенностей жизни отдельных живых существ. Дети узнают новую информацию о живой и неживой природе, ее представителях, знакомятся с народными приметами, литературными произведениями, через которые познают красоту окружающего мира, выполняют различные трудовые поручения, что дает возможность понять меру собственной ответственности за сохранение и улучшение жизни растений и животных, необходимость бережного отношения ко всему живому, пониманию что человек – часть природы.

Деятельность дошкольников, в контексте проекта, это путешествия в природу, главным содержанием которых является знакомство с живой природой родного края, с местными обычаями, содействие по просвещению и экологическому воспитанию, по охране природы родного края, города, сада.

Методическая составляющая базируется на основе парциальной программы

«Юный эколог» С. Н. Николаевой. Данная программа ориентирована на постоянное и систематическое взаимодействие детей с живой природой. В помещении и на участке дошкольники должны быть окружены растениями и животными, вокруг которых воспитатель организует различную деятельность. Процесс осознанно-правильного отношения к природе сопровождается различными видами детской деятельности (игровой, подвижной, познавательно-исследовательской, художественно- эстетической, коммуникативной).

Экологическое воспитание - несомненно важная часть развития детей дошкольного возраста. Эту сложную задачу невозможно решить без совместных усилий и продуктивного сотрудничества взрослых — воспитателей и родителей. Объединяя обучение и воспитание в целостный образовательный процесс, непосредственно участвуя в этом процессе, родители сами стараются быть образцом духовно-нравственных и социокультурных ценностей для своих детей.

МОДУЛЬ 3 «ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ И РАННЯЯ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ»

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение реализуется посредством:

- воспитания у детей уважения к труду и людям труда, трудовым достижениям;
- формирования у детей умений и навыков самообслуживания, потребности трудиться, добросовестного, ответственного и творческого отношения к разным видам трудовой деятельности, включая обучение и выполнение домашних обязанностей;
- развития навыков совместной работы, умения работать самостоятельно, мобилизуя необходимые ресурсы, правильно оценивая смысл и последствия своих действий;
- содействия профессиональному самоопределению, приобщения детей к социально значимой деятельности для осмысленного выбора профессии.

Виды совместной деятельности: игровая, познавательная, коммуникативная, продуктивная, двигательная, трудовая, художественно-эстетическая.

МОДУЛЬ 4 «ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ»

Гражданское воспитание включает:

- создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества;
- развитие культуры межнационального общения;
- формирование приверженности идеям интернационализма, дружбы, равенства, взаимопомощи народов;
- воспитание уважительного отношения к национальному достоинству людей, их чувствам, религиозным убеждениям;
- развитие правовой и политической культуры детей, расширение конструктивного участия в принятии решений, затрагивающих их права и интересы, в том числе в различных формах самоорганизации, самоуправления, общественно значимой деятельности;

- развитие в детской среде ответственности, принципов коллективизма и социальной солидарности;
- формирование стабильной системы нравственных и смысловых установок личности, позволяющих противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, коррупции, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;
- разработку и реализацию программ воспитания, способствующих правовой, социальной и культурной адаптации детей, в том числе детей из семей мигрантов.

Приобщение детей к культурному наследию предполагает:

- эффективное использование уникального российского культурного наследия, в том числе литературного, музыкального, художественного, театрального и кинематографического;
- создание равных для всех детей возможностей доступа к культурным ценностям;
- воспитание уважения к культуре, языкам, традициям и обычаям народов, проживающих в Российской Федерации;
- увеличение доступности детской литературы для семей, приобщение детей к классическим и современным высокохудожественным отечественным и мировым произведениям искусства и литературы;
- создание условий для доступности музейной и театральной культуры для детей;
- развитие музейной и театральной педагогики;
- поддержку мер по созданию и распространению произведений искусства и культуры, проведению культурных мероприятий, направленных на популяризацию российских культурных, нравственных и семейных ценностей;
- создание и поддержку производства художественных, документальных, научнопопулярных, учебных и анимационных фильмов, направленных на нравственное, гражданско-патриотическое и общекультурное развитие детей;
- повышение роли библиотек, в том числе библиотек в системе образования, в приобщении к сокровищнице мировой и отечественной культуры, в том числе с использованием информационных технологий;
- создание условий для сохранения, поддержки и развития этнических культурных традиций и народного творчества.

МОДУЛЬ 5 «КОНКУРСНОЕ ДВИЖЕНИЕ»

Для каждого учреждения важным фактором является участие в конкурсном движении. Конкурсы могут быть организованны для педагогов учреждения, для детей, родителей, а также совместные конкурсы для родителей и детей. Это могут быть конкурсы – выставки поделок, рисунков, фотоконкурсы, различных направлений и тематик.

Так же конкурсы могут быть как очными, так и заочными.

Цель деятельности педагога: создание условий для развития творческих способностей детей дошкольного возраста.

Через конкурсное движение в детском саду, через весь комплекс мероприятий, проводимых в рамках конкурсов, педагогический коллектив решает для себя важную задачу по воспитанию родителя и преемственности развития ребенка в семье и детском саду. Мы стараемся подобрать виды и темы конкурсов так, чтобы каждый родитель мог найти здесь интерес для себя и своего ребенка.

Направления деятельности воспитателя по реализации задач воспитания:

- установление партнерских взаимоотношений детей с взрослыми и сверстниками;
- поддержка детской инициативы и самостоятельности;
- добровольное участие детей в конкурсах;
- поиск новых увлечений и раскрытие способностей.

Формы организации конкурсного движения для решения воспитательных задач: конкурсы детского творчества, смотры-конкурсы, фестивали, разработка и защита проектов, соревнования.

МОДУЛЬ 6 ФОРМИРОВАНИЕ ОСНОВ МЕЖЭТНИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ (ВОСПИТАНИЕ УВАЖЕНИЯ К ЛЮДЯМ ДРУГИХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ)

Формировать у ребенка:

- Умение воспринимать собственные взгляды как одну из многих различных точек зрения.
- Представления о народах Республики Татарстан, об их общей исторической судьбе.
- Интерес к разным культурам, традициям и образу жизни других людей.
- Уважение к культурным и языковым различиям.
- Умение узнавать и бороться с дискриминацией, ксенофобией или расизмом.
- Сознательность и умение бороться с более слабыми формами дискриминации или оскорблениями, например, неуважение, частично неосознанное игнорирование или обобщение с социальными маргинальными группами, языковыми и этническими меньшинствами.
- Умение уважать непохожесть других людей, даже если дети до конца не понимают ее. Способы взаимодействия с представителями разных культур:

Каждый педагог разрабатывает конкретные формы реализации воспитательного цикла. В ходе разработки должны быть определены смысл и действия взрослых, а также смысл и действия детей в каждой из форм.

В течение всего года воспитатель осуществляет педагогическую диагностику, на основе наблюдения за поведением детей. В фокусе педагогической диагностики находится понимание ребенком смысла конкретной ценности и ее проявление в его поведении.

2.4.Основные направления самоанализа воспитательной работы

Самоанализ организуемой в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» воспитательной работы осуществляется по выбранным детским садом направлениям и проводится с целью выявления основных проблем воспитания дошкольников и последующего их решения.

Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации. Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между воспитанниками и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития воспитанников, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие детей это результат как социального воспитания (в котором детский сад участвует наряду с семьей и другими социальными институтами), так и стихийной социализации, и саморазвития детей.

Направления анализа зависят от анализируемых объектов. Основными объектами анализа, организуемого в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» воспитательного процесса являются:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития дошкольников. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития воспитанника каждой группы. Осуществляется анализ воспитателями совместно со старшим

воспитателем с последующим обсуждением его результатов на заседании педагогического совета МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка».

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития воспитанников является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития воспитанников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» совместной деятельности детей и взрослых. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в детском саду комфортной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых. Осуществляется анализ заведующим и старшим воспитателем, воспитателями. Способами получения информации о состоянии организуемой в детском саду совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы с родителями, педагогами, при необходимости – их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании педагогического совета учреждения.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых мероприятий учреждения;
- качеством совместной деятельности воспитателей и родителей;
- качеством проводимых экскурсий, походов;
- качеством организации творческих соревнований, праздников и фольклорных мероприятий. Итогом самоанализа организуемой воспитательной работы в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу

2.5. Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в процессе реализации программы воспитания

С учетом особенностей социокультурной сферы современного детства в образовательной программе МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» отражается сотрудничество учреждения с семьями дошкольников, а также со всеми субъектами образовательных отношений. Только при подобном подходе возможно воспитать гражданина и патриота, раскрыть способности и таланты детей, готовить их к жизни в высокотехнологичном, конкурентном обществе.

Для детского сада важно *интегрировать семейное и общественное дошкольное* воспитание, сохранить *приоритет семейного воспитания*, активнее привлекать семьи к участию в воспитательно-образовательном процессе. С этой целью проводятся родительские собрания, консультации, беседы и дискуссии, круглые столы, викторины, дни открытых дверей, просмотры родителями отдельных форм работы с детьми. Педагоги применяют средства наглядной пропаганды (информационные бюллетени, родительские уголки, тематические стенды, фотовыставки и др.), публикуют информацию на странице детского сада в социальных сетях, и на сайте МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», привлекают родителей к участию в проведении праздников, развлечений, экскурсий, групповых дискуссий, мастер-классов. Экскурсии, целевые прогулки помогают дошкольнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внесадовых ситуациях.

Основные социальные институты, взаимодействующие с МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка»: школа и детские сады НМР, Детская библиотека, музей города, центр детского творчества, детская школа искусств.

В целях реализации социокультурного потенциала региона для построения социальной ситуации развития ребенка, работа с родителями/законными представителями воспитанников строится на принципах ценностного единства и сотрудничества всех субъектов социокультурного окружения учреждения.

Ценности ценностного единства и готовность к сотрудничеству всех участников образовательных отношений составляет основу уклада МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», в котором строится воспитательная работа.

Виды и формы деятельности, которые используются в деятельности учреждения. Групповые формы работы:

- Родительские собрания, посвященные обсуждению актуальных и острых проблем воспитания детей дошкольного возраста.
- Взаимодействие в социальных сетях: родительские форумы на интернет-сайте МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка», сетей Инстаграм, в контакте, посвященные обсуждению интересующих родителей вопросов воспитания; виртуальные консультации педагогов и специалистов.

Индивидуальные формы работы:

- Работа специалистов по запросу родителей для решения проблемных ситуаций, связанных с воспитанием ребенка дошкольного возраста.
- Участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с воспитанием ребенка.
- Участие родителей (законных представителей) и других членов семьи дошкольника в реализации проектов и мероприятий воспитательной направленности.
- Индивидуальное консультирование родителей (законных представителей) с целью координации воспитательных усилий педагогического коллектива и семьи.

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

3.1. Общие требования к условиям реализации Программы воспитания

Программа воспитания обеспечивает формирование социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий ее реализации, включающих:

- обеспечение воспитывающей личностно-развивающей предметно-пространственной среды;
- оказание психолого-педагогической помощи, консультирование и поддержка родителей (законных представителей) по вопросам воспитания;
- создание уклада учреждения, отражающего сформированность в ней готовности всех участников образовательного процесса руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные для нее воспитательно-значимые виды совместной деятельности. Уклад МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» направлен на сохранение преемственности принципов воспитания с уровня дошкольного образования на уровень начального образования;
- современный уровень материально-технического обеспечения Программы воспитания, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания;
- наличие профессиональных кадров и готовность педагогического коллектива к достижению целевых ориентиров Программы воспитания;
- учет индивидуальных и групповых особенностей детей дошкольного возраста, в интересах которых реализуется Программа воспитания (возрастных, физических, психологических, национальных и пр.).

Воспитательный процесс в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» строится на следующих принципах:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и его семье, приоритета безопасности ребенка;
- создание психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие детей, их семей, и педагогических работников;
- системность и целенаправленность воспитания как условия его эффективности.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение реализации Программы воспитания

- 1. Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».
- 2. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, приказ Минобрнауки №1155 от 17.10.2013г, (ФГОС ДО).

3.3. Материально-техническое обеспечение реализации Программы воспитания

Воспитательный процесс в МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» организуется в развивающей среде, которая образуется совокупностью природных, предметных, социальных условий и пространством собственного «Я» ребенка.

Практические усилия педагогов по ее созданию и использованию подчиняются интересам ребенка и линиям его развития в различных сферах жизнедеятельности. Среда обогащается за счет не только количественного накопления, но и через улучшение качественных параметров: эстетичности, гигиеничности, комфортности, функциональной надежности и безопасности, открытости изменениям и динамичности, соответствия возрастным и гендерным особенностям детей, проблемной насыщенности и т.п. Воспитатели заботятся о том, чтобы дети свободно ориентировались в созданной среде, имели свободный доступ ко всем ее составляющим, умели самостоятельно действовать в ней, придерживаясь норм и правил пребывания в различных ячейках и пользования материалами, оборудованием.

Окружающая ребенка РППС учреждения, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир дошкольника, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком детского сада. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с РППС учреждения как:

- оформление интерьера дошкольных помещений (групп, коридоров, зала, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация;
- размещение на стенах учреждения регулярно сменяемых экспозиций;
- озеленение прилегающей территории, разбивка клумб, посадка деревьев, оборудование спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для дошкольников разных возрастных категорий, разделяющих свободное пространство учреждения на зоны активного и тихого отдыха;
- регулярная организация и проведение конкурсов, творческих проектов по благоустройству различных участков прилегающей территории (например, высадке культурных растений);
- акцентирование внимания дошкольников посредством элементов РППС (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях детского сада, его традициях, правилах.

Поэтому территория учреждения благоустроена, каждая группа имеет прогулочные участки. Все участки озеленены насаждениями различных видов деревьев и кустарников, имеются клумбы с однолетними и многолетними насаждениями.

На территории МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» находятся: площадки для игровой и физкультурной деятельности детей. Все оборудование покрашено и закреплено.

Среда обеспечивает всестороннее развитие детей дошкольного возраста, в том числе и их нравственное развитие личности в социально-духовном плане, развития самостоятельности благодаря:

- наличию материалов, оборудования и инвентаря для воспитания детей в сфере личностного развития, совершенствование их игровых и трудовых навыков;
- учету возрастных особенностей детей дошкольного возраста.

Наполняемость развивающей предметно-пространственной среды МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» обеспечивает целостность воспитательного процесса в рамках реализации рабочей программы воспитания:

- подбор художественной литературы;

- подбор видео- и аудиоматериалов;
- подбор наглядно-демонстрационного материала (картины, плакаты, тематические иллюстрации и т.п.);
- наличие демонстрационных технических средств (экран, телевизор, ноутбук, колонки и т.п.);
- подбор оборудования для организации игровой деятельности (атрибуты для сюжетноролевых, театральных, дидактических игр);
- подбор оборудования для организации детской трудовой деятельности (самообслуживание, бытовой труд, ручной труд).

Материально-техническое оснащение развивающей предметно-пространственной среды изменяется и дополняется в соответствии с возрастом воспитанников и календарным планом воспитательной работы МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка» на текущий учебный год.

Т		Деятельность	Оснащение
Музыкальный зал (совмещен с			Музыкальные инструменты
физкультурным)		художественной	для детей (наборы русских
физкультург	iibin)	деятельности и	народных музыкальных
		эмоционально-волевой сферы	инструментов: трещотки,
		детей.	погремушки, треугольники, а
		Укрепление здоровья детей,	так же металлофоны,
		приобщение к здоровому	маракасы, гусли, деревянные
		образу жизни, развитие	ложки, гармошки, дудочки,
		физических качеств.	свирель, барабаны,
		Формирование у	колокольчики, бубен);
		воспитанников двигательной	флажки, ленты, султанчики,
		активности.	платочки; технические
		Развитие эмоционально-	средства (музыкальный
		волевой сферы детей.	центр, мультимедийный
			проектор с экраном,
			телевизор).
			Скамейки, палки, мячи,
			обручи, скакалки, канаты и
	<u>, </u>		др.
Групповые	«Физкультурный	Расширение индивидуального	Оборудование для ходьбы,
комнаты	уголок»	двигательного опыта в	бега, равновесия, для
		самостоятельной	прыжков для катания,
		деятельности	бросания, ловли, для ползания
			и лазания.
			Атрибуты к подвижным и
			спортивным играм.
			Нетрадиционное
	TT	D.	физкультурное оборудование.
	«Центр природы»	Расширение познавательного	Календарь природы
		опыта, его использование в	Сезонный материал
		трудовой деятельности	Паспорта растений
			Стенд со сменяющимся
			материалом на
			экологическую тематику Макеты
			Литература
			природоведческого
			содержания, набор картинок,
			альбомы
			ali DOOMDI

	T	
		Материал для проведения
		элементарных опытов.
		Обучающие и дидактические
		игры по экологии
		Инвентарь для трудовой
		деятельности
		Природный и бросовый
	_	материал.
«Уголок	Расширение познавательного	Дидактический материал по
развивающих	сенсорного опыта детей	сенсорному воспитанию
игр»		Дидактические игры
		Настольно-печатные игры
		Познавательный материал
		Материал для детского
	_	экспериментирования
«Строительная	Проживание, преобразование	Напольный строительный
мастерская»	познавательного опыта в	материал;
	продуктивной деятельности.	Настольный строительный
	Развитие ручной умелости,	материал
	творчества.	Пластмассовые конструкторы
	Выработка позиции творца	(младший возраст- с
		крупными деталями)
		Мягкие строительно-игровые
		модули - младший возраст
		Транспортные игрушки
		Схемы, иллюстрации
		отдельных построек (мосты,
11 0	D. Z	дома, корабли, самолет и др.).
«Игровой уголок»	Реализация ребенком	Атрибутика для с-р игр по
	полученных и имеющихся	возрасту детей («Семья»,
	знаний об окружающем мире	«Больница», «Магазин»,
	в игре. Накопление	
	жизненного опыта	«Почта», «Армия»,
		«Космонавты», «Библиотека»,
		«Ателье»)
.II.	D	Предметы - заместители
«Центр	Расширение познавательного	Дидактические, настольные
безопасности»	опыта, его использование в повседневной деятельности	игры по профилактике ДТП, пожарной безопасности
	повседневной деятельности	-
		Макеты перекрестков, микрорайона города
		Дорожные знаки, макеты светофоров, машины
		Литература о правилах
		дорожного движения,
		пожарной безопасности
		пожарной оезопасности С/р игры «Пожарная
		команда», «Огонь друг и
		команда», «Отонь друг и враг»
«Центр краеведения»	Расширение краеведческих	Браг» Государственная символика
«щептр красведения»	представлений краеведческих детей,	Образцы русских и татарских
		костюмов, костюмов народов
		Поволжья.
	опыта	TIOROTIVE ST.

		T	TT 0
			Наглядный материала:
			альбомы, картины,
			фотоиллюстрации и др.
			Предметы народно-
			прикладного искусства
			Предметы русского,
			татарского быта
			Детская художественной
			литература
	«Книжный уголок»	Формирование умения	Детская художественная
		самостоятельно работать с	литература в соответствии с
		книгой, «добывать» нужную	возрастом детей
		информацию.	Иллюстрации по темам
			образовательной деятельности
			по ознакомлению с
			окружающим миром и
			ознакомлению с
			художественной литературой
			Материалы о художниках-
			иллюстраторах
			Портреты поэтов, писателей
			(старший возраст)
			Тематические выставки
-	«Театрализованный	Развитие творческих	Ширмы
	уголок»	способностей ребенка,	Элементы костюмов
	•	стремление проявить себя в	Различные виды театров (в
		играх - драматизациях	соответствии с возрастом)
		1 , 4	Предметы декорации
	«Творческая	Проживание, преобразование	Бумага разного формата,
	мастерская»	познавательного опыта в	разной формы, разного тона
	1	продуктивной деятельности.	Достаточное количество
		Развитие ручной умелости,	цветных карандашей, красок,
		творчества.	кистей, тряпочек, пластилина
		Выработка позиции творца	(стеки, доски для лепки)
			Наличие цветной бумаги и
			картона
			Достаточное количество
			ножниц с закругленными
			концами, клея, клеенок,
			тряпочек, салфеток для
			аппликации
			Бросовый материал (фольга,
			фантики от конфет и др.)
			Место для сменных
			выставок детских работ,
			совместных работ детей и
			родителей
			Место для сменных выставок -
			произведений изоискусства
			Альбомы-раскраски
			Наборы открыток, картинки,
			книги и альбомы с
			иллюстрациями, предметные
			пынострациими, предметные

	1		T
			картинки
			Предметы народно-
			прикладного искусства
«M	узыкальный	Формирование интереса и	Детские музыкальные
уго	лок»	предпосылок ценностно-	инструменты
		смыслового восприятия и	Магнитофон
		понимания произведений	Набор аудиозаписей
		искусства, развитие	Музыкальные игрушки
		эстетического восприятия	(озвученные, не озвученные)
		окружающего мира	Игрушки-самоделки
			Музыкально-дидактические
			игры
			Музыкально-дидактические
			пособия
Прогулочные уч	астки	Формирование физических	Игровое, функциональное,
		качеств. Расширение	(навесы, столы, скамьи) и
		познавательного опыта, его	спортивное оборудование.
		использование в	Различные цветочные
		трудовой деятельности	клумбы, огород
Кабинет по обуч	нению татарскому	Формирование у детей общего	Выставка «По сказкам Г.
языку, коридор	ы, музыкальный	представления об истории	Тукая», коврограф,
зал,		края, истории и жизни	краеведческий мини-музей
		детского сада, культуре	татарского быта
		родного края и нравственно-	Куклы в костюмах народов
		патриотических качеств,	Поволжья
		привития любви к Родине.	

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ МБДОУ «Детский сад №2 «Белочка»

Месяц	Дата	Примеры мероприятий/ проектов/событий	Направления	Ответствен
			воспитания/ценности	ные
Октябрь	1 октября. Международный день пожилых людей	 Праздник для бабушек и дедушек воспитанников «Старые песни о главном», «Спасибо вам, бабушки, дедушки!» Нахождение и разучивание пословиц и поговорок, игры бабушек 	Семья, благодарность, уважение, трудСоциальное	Воспитате ли групп, музыкальн ый руководите ль
	5 октября. День учителя	 Праздник «В гостях у воспитателя» беседы, стихи загадки про учителей и воспитателей 	СоциальноеТрудовое	Воспитате ли старшей и подг.групп
	14 октября. День рождения Винни Пуха	 Игровая программа «День рождения Винни Пуха» Знакомство с произведением «Винни и его друзья» в свободной деятельности Продуктивная деятельность (рисование, аппликация, лепка) Выставка совместных с родителями творческих работ «Поздравительная открытка» 	ПознавательноеСоциальноеТрудовое	Воспитате ли групп
	28 октября. Международный день без бумаги	 Акция «Собери макулатуру – сохрани дерево!» Презентация о том, для чего нужна бумага, где и как ее используют. 	ПознавательноеТрудовое	Воспитате ли групп
Ноябрь	4 ноября. День народного единства	 Праздник «Родина - не просто слово» Досуг «Народы. Костюмы» 	 Патриотическое Этико- эстетическое Трудовое Родина, единство 	Воспитате ли групп
	11 ноября. Всемирный день оригами	• Поделки в технике оригами	• Познавательное	Воспитатели групп
	12 ноября. Синичкин день	Подкормки для пернатых друзей,Развесить кормушки	• Патриотическое	Воспитатели групп
	13 ноября. Всемирный день доброты	• Благотворительная помощь - сбор игрушек, книг, одежды для социального приюта для детей и подростков «Мечта» в р.п. Аксубаево	ПатриотическоеСоциальное	Коллектив

	18 ноября. День рождения Деда Мороза	Подарки для Деда МорозаНаписание и отправка писем с поздравлениями	• Познавательное	Воспитатели групп
	19 ноября. День плюшевого мишки	 Развлечение (в младших и средних группах) Разучивание стихов Выставка плюшевых мишек 	ПознавательноеСемейноеСоциальное	Воспитатели групп
	28 ноября. День матери в России	 Акции «Селфи с мамой» (младшие группы) «Мама-мастерица» (средние группы) «Читают мамы, читают дети» (подготовительная группа) Флэшмоб «Наши традиции» (старшая группа). «Музыкальная открытка» (старшая и подг. группа), песни про маму, детские сюжетно-ролевые игры, беседа «Мамы разные нужны, мамы разные важны» 	ПознавательноеСемейноеПатриотическоеСоциальное	Воспитате ли групп, музыкальн ый руководите ль
	30 ноября. Всемирный день домашних животных	 Акция «Большая помощь маленькому другу» - сбор корма для животных приюта «Вега» в Аксубаевском районе Челлендж «Посмотри и изобрази» 	ПознавательноеСемейноеПатриотическоеСоциальное	Коллектив
Декабрь	3 декабря. День неизвестного солдата	 Беседы о воинской доблести и бессмертном подвиге российских и советских воинов, погибших в боевых действиях Просмотр презентации «3 декабря – День неизвестного солдата в России» Чтение «Рассказ о подвиге сержанта Николая Сиротинина» Рисование символа дня памяти и скорби «День неизвестного солдата» Подвижная игра «Разведчики» (на прогулке) 	 Патриотическое Познавательное Физическое и оздоровительное 	Воспитате ли групп
	3 декабря. День инвалидов	 Беседы о добре, заботе, сочувствии к детям с ограниченными возможностями здоровья Просмотр и обсуждение мультфильма «Цветик-семицветик» Мероприятие «Добрым быть совсем не просто» Коллективная работа «Хоровод доброты» Просмотр презентации на тему: «Параолимпийцы. 	 Патриотическое Познавательное Физическое и оздоровительное 	Воспитате ли групп

		Покорение вершин»		
	9 декабря.	• Ознакомление детей с художественной	• Патриотическое	Воспитатели
	День героев Отечества	литературой: Т. А. Шорыгина	• Познавательное	групп
		• «Спасатель», С. Я. Маршака «Рассказ о	• социальное	
		неизвестном герое»		
		• Возложение цветов к памятнику защитникам		
_		Отечества		
	24 декабря.	• Чтение сказки Александра Ткаченко «Варежка».	• Познавательное	Воспитатели
	День варежки	• Показ настольного театра по украинской народной	• Социальное	групп
	или рукавицы	сказке «Рукавичка»		
		• Изодеятельность «Подарок для Снегурочки»		
Январь	15 января. 	• Развлечение «Парад шляпок»	• Познавательное	Воспитате
	День шляпы, или День		• Социальное	ли групп,
	головного убора		• Семейное	музыкальн
				ый
				руководите
_				ЛЬ
	17 января.	• Игры по конструированию.	• Познавательное	Воспитатели
	День детских изобретений	• Просмотр мультфильмов «Винтик и Шпунтик».	• Социальное	групп
-		• Инсценировка сказки "Теремок".	• Трудовое	
	18 января.	• Беседа «Откуда появился снеговик»	• Познавательное	Воспитатели
	Всемирный день	• Исследовательская работа «Наш любимый	• Социальное	групп
	снеговика	снеговик»	• Трудовое	
		• Просмотр мультфильмов: «Снеговик-почтовик»,		
		«Школа снеговиков», «Три кота. Снежные		
		скульптуры»		
-		• Конкурс снеговиков		
		• Беседа с презентациями	• Патриотическое	Воспитатели
	27 января.	• «900 дней блокады», «Дети блокадного	• Социальное	групп
	День полного	Ленинграда», «Дорога жизни»	• Познавательное	
	освобождения Ленинграда	• Знакомство с художественной литературой и		
	от фашистской блокады	музыкальными произведениями по теме		
	(региональный компонент)	• Оформление папки-передвижки «Мы помним, мы гордимся»		
Февраль	8 февраля.	• Тематическая неделя «Хочу все знать»	• Патриотическое	Воспитате

	День российской науки	 Проведение опытов с водой, солью, пищевой содой, с пищевыми красителями, мыльными пузырями, с воздухом Виртуальная экскурсия с демонстрацией мультимедийной презентации «Новости российской науки» 	• Познавательное	ли групп
	18 февраля. День батарейки	 Беседа с детьми «Почему нельзя выбрасывать батарейки?» Театрализованная постановка «Утилизация батареек» Просмотр мультфильмов: «Фиксики. Батарейки», «Смешарики. Пин-код. Очень большая штука» Акция «Сдал батарейку - спас ежика» (сбор отработанных батареек) 	 Патриотическое Социальное Познавательное Этико- эстетическое 	Воспитате ли групп
	21 февраля. Международный день родного языка	 Девиз дня: «Богат и красив наш русский язык» (сопровождение всех режимных моментов произведениями устного народного творчества) «Театральный калейдоскоп» - постановка татарских и английских сказок Развлечение «Знатоки родного языка» (учительлогопед) 	ПатриотическоеСоциальноеПознавательноеЭтико- эстетическое	Специалисты
	21 февраля. Всемирный день экскурсовода	• Виртуальная экскурсия по родному городу Нурлат	ПатриотическоеСоциальноеПознавательное	Воспитате ли групп
	23 февраля. День защитника Отечества	 Беседа «Военные профессии» Конкурс «Санитары» Игры «Танкисты», «Пограничники и нарушители», «Ловкие и смелые моряки» Праздник. Спортивный досуг «День защитника Отечества» 	 Патриотическое Социальное Познавательное Этико- эстетическое Физическое и оздоровительное Семья 	Воспитате ли групп, музыкальн ый руководите ль, специалист ы
Март	4 марта. Масленица	• Праздник «Масленица»	ПатриотическоеСоциальноеПознавательноеФизическое и	Воспитате ли групп, музыкальн ый

			оздоровительное • Семья	руководите ль, специалист ы
	8 марта. Международный женский день	 Изготовление подарков «Цветы для мамы» Утренник «Праздник мам» 	ПатриотическоеСоциальноеПознавательноеЭтико- эстетическое	Воспитате ли групп, музыкальн ый руководите ль
	14 марта. Международный день рек	• Тематическое мероприятие «Международный день рек»	ПатриотическоеСоциальноеПознавательное	Воспитате ли групп
	18 марта. День воссоединения России и Крыма	 Тематические беседы: «Достопримечательности Крыма», «Феодосия - город воинской славы» «Город-герой Севастополь» «Русский черноморский флот» Выставка рисунков, посвященных Крыму 	ПатриотическоеСоциальноеГражданскоеПознавательное	Воспитатели групп
	21 марта. Всемирный день детской поэзии	• Тематическое занятие «Всемирный день детской поэзии»	СоциальноеПознавательноеЭтико- эстетическое	Воспитатели групп
	31 марта. 140 лет со дня рождения К. И. Чуковского	 Чтение произведений К. И. Чуковского, рассматривание иллюстраций Викторина «Путешествие по сказкам К. И. Чуковского» 	ПатриотическоеРечевоеСоциальноеПознавательное	Воспитатели групп
Апрель	1 апреля. День смеха	• Развлечение «День смеха»	СоциальноеПознавательное	Воспитате ли групп
	2 апреля. Международный день детской книги	• Конкурс чтецов (о природе)	ПатриотическоеРечевоеСоциальное	Воспитате ли групп
	4 апреля. Всемирный день бродячих	• Акция «Большая помощь маленькому другу» - сбор корма для животных приюта «Вега» в	ПатриотическоеСоциальное	Коллектив

	животных	Аксубаевском районе		
	7 апреля.	• Общая утренняя зарядка на площадке детского сада	• Физическое и	Воспитате
	Всемирный день здоровья	«Здоровье в порядке. Спасибо зарядке»	оздоровительное	ли групп
		• Тематические беседы:	• Познавательное	Специалист
		– «Уроки Мойдодыра» (1-ая младшая гр.)	• Социальное	Ы
		– беседа «Чтобы быть здоровыми» (средняя/старшая		
		гр.)		
		– беседа «В здоровом теле – здоровый дух»		
		(подготовительная гр.)		
		• Игры-соревнования		
		• Мероприятие «Мы здоровью скажем «ДА»»		
	12 апреля.	• Физкультурный досуг «Космонавты»	• Познавательное	Воспитате
	Всемирный день авиации	• Организация выставки рисунков по теме	• Трудовое	ли групп
	и космонавтики	• Просмотр видеофильма (о космосе, космических	• Этико-	
		явлениях	эстетическое	
		• Конструирование ракет		
	22 апреля.	• Беседы с детьми об экологических проблемах на	• Познавательное	Воспитате
	Всемирный день Земли	Земле	• Экологическое	ли групп
		• Мероприятие «День Земли»		
	25 апреля.	• Мастер-классы по складыванию различных	• Социальное	Воспитате
	День бумажных	моделей самолётов	• Познавательное	ли групп
	самолетиков	• Соревнования в дальности и продолжительности		
		их полётов.		
	28 апреля.	• Рассказ о любимом супергерое	• Познавательное	Воспитате
	День супергероев	• Виртуальная экскурсия в пожарную часть (ко Дню	• Трудовое	ли групп
		пожарной охраны)	• Этико-	
			эстетическое	
Май	1 неделя мая.	• Слушание и исполнение песен о весне и труде,	• Трудовое	Воспитате
	Праздник весны и труда	слушание музыки о весне	• Познавательное	ли групп,
		• Знакомство с пословицами и поговорками о труде	Этико-	музыкальн
			эстетическое	ый
			• Социальное	руководите
				ЛЬ
	9 мая.	• Акция «Повяжи, если помнишь»,	• Познавательное	Коллектив
	День победы	• Оформление выставки детского изобразительного	• Патриотическое	

	Международная акция «Георгиевская ленточка»	творчества в холле детского сада «Спасибо за мир!» • Проведение акции совместно с родителями «Наши ветераны» (подбор материала и составление альбомов родителями совместно с воспитанниками о родственниках, соседях, знакомых, воевавших в годы ВОВ)	СоциальноеСемья	
	15 мая. Международный день семьи	 Выставка семейных фотографий. Ситуативные разговоры и беседы по теме праздника Досуги в группах совместно с родителями «Моя семья» 	 Познавательное Патриотическое Этико- эстетическое Социальное Семья 	Воспитате ли групп
	24 мая. День славянской письменности и культуры	 Беседы на тему азбуки, Конкурс букв-поделок «Кириллица» и «Глаголица» 	ПознавательноеПатриотическое	Воспитате ли групп
Июнь	1 июня День защиты детей	 Музыкально-спортивное мероприятие «Дети должны дружить» Праздничное мероприятие «Солнечное лето для детей планеты» 	ПатриотическоеСоциальноеСемья	Воспитате ли групп Специалист ы
	3 июня. Всемирный день велосипеда	 Беседа об основных правилах безопасности при катании на велосипеде. Катание на велосипедах Чтение сказки Светланы Петрушиной «Мишуткавелосипедист» Посмотр мультфильмов «Укрощение велосипеда», «Свинка Пеппа. Велосипед», «Приключения Лёлека и Болека на велосипеде», «Прогулка Кота Леопольда». 	 Физическое и оздоровительное Познавательное Социальное 	Воспитате ли групп
	6 июня. День русского языка	 Слушание и совместное пение различных песен, потешек, пестушек Драматизация «Русские богатыри», «Сказки Пушкина». 	ПознавательноеПатриотическоеСоциальное	Воспитатели групп
	9 июня. День лучших друзей	 Беседа по теме Чтение художественной литературы Развлечение «День друзей» 	ПознавательноеПатриотическоеСоциальное	Воспитатели групп

	12 июня. День России Всероссийская акция «Мы — граждане России!»	 Тематические занятия, познавательные беседы о России, государственной символике, малой родине Стихотворный марафон о России Спортивно-игровые мероприятия «Мы - Будущее России» Выставка детских рисунков «Россия - гордость моя!» 	ПознавательноеПатриотическое	Воспитатели групп
	22 июня. День памяти и скорби	 Поэтический час «Мы о войне стихами говорим» Тематические беседы «Страничка истории. Никто не забыт» Прослушивание музыкальных композиций «Священная война», «22 июня ровно в 4 часа», «Катюша» Игра «Перевяжи раненого солдата», «Саперы», «Разведчики» Совместное рисование на темы «Чтобы помнили», «Я хочу, чтоб не было больше войны!» 	ПатриотическоеПознавательное	Воспитате ли групп
Июль	8 июля. День семьи, любви и верности	 Беседы «Мой семья» Интерактивная игра «Мамины и папины помощники» Творческая мастерская «Ромашка на счастье» Презентация поделок «Герб моей семьи» 	• Социальное, семья	Воспитатели групп
Август	14 августа. День физкультурника	• Совместная разминка, эстафеты на ловкость и скорость, тематические игры и забавы: «это я, это я — это все мои друзья» «прыгни дальше», «лукошко», перетягивание каната и пр.	Физическое и оздоровительноеЭтико- эстетическое	Воспитатели групп
	22 августа. День государственного флага Российской Федерации	 Праздник «России часть и знак — красно-синий- белый флаг», игры «Собери флаг», «Что означает этот цвет?», «Передай флажок», «Чей флажок быстрей соберется?», «Будь внимательным», «Соберись в кружок по цвету» Выставка, посвященная Дню Российского флага 	• Патриотическое	Воспитатели групп
	27 августа. День российского кино	 Беседы на темы: «Что мы знаем о кино?», «Как снимают кино?» Дидактические игры «Придумай новых героев» и 	Этико- эстетическоеСоциальное	Воспитате ли групп

«Эмоции героев» • Встреча с героями фильмов и мультфильмов • Рисованием на тему «Мой любимый герой	
мультфильма»	